

70年来首位在职德总理在达豪集中营解放纪念仪式上发表讲话

默克尔呼吁勿忘纳粹罪行

斗争。

在纪念仪式结束前，默克尔向达豪集中营的死难者敬献了花环。

1933年建成的达豪集中营位于慕尼黑市西北约10公里处的达豪市，是纳粹修建较早、用来关押所谓“政治犯”的集中营，共有约20万人被关押在这个集中营。1965年，德国在达豪集中营原址上建立了纪念馆，部分保留了集中营的牢房及其设施，并展出大量珍贵史料。连日来，该馆举办了一系列活动，纪念达豪集中营解放70周年。

强调德国历史责任

另据报道，德国总理默克尔2日强调，德国对纳粹在二战期间犯下的罪行负有“特殊责任”，不能简单地与历史“撇清干系”。默克尔在每周讲话中说：“不能给历史划上一条线。我们看见，在希腊和欧洲其他国家（就历史问题）有争论。对于纳粹时代德国的所作所为以及给其他国家造成的持久伤害，我们有特殊责任以保持警醒、敏感和意识。我强烈支持这一点。”希腊财政部副部长马达斯今年4月称，德国应向希腊支付2787亿欧元，作为二战损失赔偿。德国政府的态度是，从法律角度而言，德方已经完成赔付。不过，德国总统高克3日表示，作为重视历史问题的国家，德国应考虑希腊的要求。



5月3日，在德国慕尼黑附近的达豪纳粹集中营纪念馆，德国总理默克尔（左二）出席达豪集中营解放70周年纪念仪式并向达豪集中营死难者敬献花圈。
新华社记者 宋国城 摄



随着英国7日议会选举之日临近，保守党领袖、首相戴维·卡梅伦与工党领袖米利班德“奇招迭出”，纷纷使出颇具喜剧效果的“杀手锏”。

西方媒体惊呼，这场两大对手旗鼓相当的选举，前半段略显沉闷单调，在冲刺阶段终于进入“搞笑时刻”！

米利班德： 一言既“刻” 驷马难追

工党领袖米利班德3日带着一块石碑出现在选民面前，让不少人吓了一跳。这块石碑高2.5米，是石灰石材

国际观察

主要政党对欧政策迥异

英国于1973年加入欧盟前身欧洲共同体。此后数十年间，英国国内要求退出欧盟的声音从未间断。近年来，英国独立党等一些反欧盟右翼政党不断壮大，迫使英国主流政党调整对欧政策以吸引目标选民。

2013年初，英国首相、保守党领袖卡梅伦就英国与欧盟的关系发表讲话时表示，如果保守党赢得2015年的大选，最早将在2017年年底通过全民公投决定英国是否继续留在欧盟。保守党今年在竞选期间延续了这一主张。

然而，英国其他政党对此各持己见。工党反对保守党作出的公投承诺，认为在欧盟进行必要改革的前提下，英国应留在欧盟，积极扮演领导者角色；自由民主党也反对退出欧盟，认为欧盟对于英国解决气候变化、跨国犯罪、恐怖主义等全球性问题至关重要。

英国独立党则主张英国彻底退出欧盟，认为只有退出欧盟，英国才能重新掌控自己的命运。为此，该党支持

菲律宾武装部队总参谋长格雷戈里奥·皮奥·卡塔潘4日证实，被安全部队追捕的恐怖分子阿卜杜勒·巴西特·奥斯曼上周末遭人击毙，凶手疑似是他的保镖，杀人动机是拿美国政府开出的100万美元悬赏。

奥斯曼与“基地”组织关系密切，涉嫌在菲律宾南部发动至少9起爆炸袭击，遭通缉多年。

为钱杀主

菲武装部队总参谋长卡塔潘4日在首都马尼拉告诉媒体记者：“有情报显示，奥斯曼及其5名随从被杀，枪手是他

议会选举冲刺！ 英国两党 “奇招迭出”



两名韩国男子 “供述”间谍罪行

韩方斥责这种说法“毫无根据”

美国有线电视新闻网(CNN)3日播出对朝鲜所抓获的两名韩国男子的采访，这两人在采访中均承认受韩国指使窃取朝鲜情报。

这两名韩国人分别是金国基(音译)和崔春吉(音译)，眼下均被关押在朝鲜首都平壤，等待审判。在平壤一家旅馆不同房间里，这两人各自单独接受美国有线电视新闻网采访，采访全程都有朝鲜官员在场。

朝鲜国家安全保卫部今年3月宣布，朝鲜去年9月和12月逮捕了两名韩国男子，发现这两人受美韩两国指使多次窃取朝鲜劳动党和国家情报、军事秘密等，并在朝鲜境内散发反朝宣传物，破坏朝鲜社会制度和稳定。

现年61岁的金国基在本次采访中承认，他受韩国国家情报院指使，为韩方搜集朝鲜情报，并且搜集朝鲜新版货币以便今后伪造。

现年56岁的崔春吉在采访中说，他是一名商人，被韩国国家情报院人员伺机接近，随后被韩国国家情报院雇用搜集朝鲜情报和敏感资料。

韩国国家情报院则否认指使这两人前往朝鲜从事间谍活动，斥责这种说法“毫无根据”。美国有线电视新闻网称，眼下无法独立核实两名韩国男子的说法是否属实。

杨舒怡(新华社特稿)

英国大选 将左右英欧关系未来

英国将于7日举行大选，目前各党派竞选已进入最后阶段。此次大选的焦点议题之一是英欧关系。

观察人士指出，英国各政党对本国是否应进一步融入欧洲的态度大不相同，大选结果将直接影响到英欧关系的未来。

英国尽早举行上述公投。

英因何对欧若即若离

长期以来，英国对待欧洲若即若离、爱恨交织。观察人士认为，英国的“疑欧”倾向有历史、地理、政治、经济、文化等多个层面的原因。

首先是政治因素。英国重大事务须由本国议会决定，而当今欧盟在不少领域享有高于成员国议会的立法权，这令英国议会无法阻止一些不受欢迎的欧盟法规的实施。

二是经济原因。有些选民认为，

英国最初加入欧共体(欧盟前身)主要是为了与欧洲大陆发展贸易，而加入欧盟之后，英国与其他国家的贸易安排必须通过欧盟进行，这使得英国的海外贸易受制于欧盟。

三是移民与福利问题。欧盟东扩以来，大批来自罗马尼亚等东欧国家的移民涌入英国，有些英国人认为，外来移民抢占了原本属于本地人的资源，并导致犯罪率升高、住房紧张、交通拥堵等问题。

四是历史和社会心理原因。英国人有岛国心态和“帝国”心理。英国作为岛国，与欧洲大陆不相连接，在历史

上曾长期奉行“光辉独立”政策，不愿过多卷入欧洲事务；在语言和文化上，英国与欧陆国家差异较大，不少英国人在心理上对欧洲大陆存有隔膜感。

大选影响英欧关系走向

目前，大选已经临近，但保守党和工党的支持率仍难分伯仲，两党都没有取得过半数优势。这意味着英国有可能会再度出现两党联合执政的政府，或者由两大党中的一个组建少数派政府。

因保守党和工党对欧政策迥异，

因此哪个党上台执政将直接影响英欧关系走向。假如保守党赢得议会多数席位，那么英国将会举行是否留在欧盟的公投；如果保守党不能取得议会多数席位，那么它可能和较小政党组建联合政府，届时这些小党不一定支持举行上述公投，公投会不会举行将出现变数。

如果最终工党上台执政，英国可能将不必举行上述公投，但工党能否在欧盟争取到英国想要的利益，选民对此并不放心，长远看来，一场就欧洲问题的公投或无法避免。

英国一旦脱离欧盟，将给英国内政、外交、经济等领域带来深远影响。素有独立倾向的苏格兰是英国最亲欧的地区之一，英国退出欧盟将招致大批苏格兰人的反感，或引发新一轮苏格兰独立风潮。

英国前首相布莱尔近日抨击保守党的对欧政策，认为卡梅伦主张的公投不仅会给英国带来“经济混乱”，还将损害英国在世界上的地位，有违英国作为世界大国的“雄心和特质”；工党领袖米利班德也指出，英国一旦丧失了在欧洲的影响力，也将丧失在世界上的影响力。

(新华社伦敦5月3日电)

菲恐怖大亨疑遭保镖枪杀

杀人动机是拿美国政府开出的100万美元悬赏

自己人。”

卡塔潘说，当时奥斯曼和7名保镖前往南部棉兰老岛一处据点，这伙人内部随即发生枪战，“死者尸体被‘摩伊解’武装人员发现”，政府军和警方正派人鉴定死者身份。

按菲政府军的说法，保镖之所以对

开出的赏金。据美国国务院网站介绍，奥斯曼是“炸弹制造专家”，与印尼恐怖组织“伊斯兰团”和菲律宾“阿布沙耶夫”反政府武装存在关联。

菲律宾安全部队自2002年起追捕

奥斯曼。今年1月25日，菲特警在南部马京达瑙省追捕奥斯曼和另外一名恐怖

分子祖尔基夫利·本·希尔，将后者击毙。

“摩伊解”揽功

菲律宾最大反政府武装“摩伊解”方面4日也证实了奥斯曼的死讯，只不过宣称是这一组织的武装人员3日将他击毙。

金永南将访俄 出席俄卫国战争胜利 70周年庆典活动

新华社平壤5月4日电 (记者郭一娜 陆睿)据朝中社4日报道，朝鲜最高人民会议常任委员会委员长金永南将访问俄罗斯，出席在莫斯科举行的卫国战争胜利70周年庆典活动。

这是朝方首次披露参加该庆典活动的领导人名单。报道未说明出访日期及具体行程。

俄罗斯总统发言人德米特里·佩斯科夫4月30日说，朝鲜最高领导人金正恩将不参加5月9日的卫国战争胜利70周年庆典活动。今年1月，俄罗斯曾确认金正恩将访俄。

今年是第二次世界大战胜利70周年，也是卫国战争胜利70周年。俄罗斯将于5月9日“卫国战争胜利日”举行盛大庆祝活动。除举行阅兵式外，俄罗斯总统普京将发表重要讲话。

俄罗斯政府已邀请世界多国领导人出席在莫斯科举行的阅兵、游行等庆祝活动。俄总统办公厅主任伊万诺夫2日表示，目前正式确认参与俄国庆活动的领导人已有26位。

朝鲜新落成 卫星控制中心

金正恩称要向“太空强国”迈进

朝鲜新落成一座卫星控制中心，最高领导人金正恩在视察时说，朝鲜打算发射更多卫星，努力成为“太空强国”。

朝鲜中央通讯社3日报道，金正恩视察了新建的国家宇宙开发局卫星控制综合指挥所。他说，朝鲜已成为独立自主研发人造卫星的国家，和平开发宇宙是朝鲜的合法权利。“即便有敌对势力反对，朝鲜也绝不会放弃发展宇宙开发事业”。

金正恩还说，朝鲜将在朝鲜劳动党中央确定的时间和地点向太空发射更多卫星，继续努力向“太空强国”迈进。

报道没有提及金正恩视察卫星控制综合指挥所的日期。朝中社经常在金正恩视察活动一两天后播发相关报道。

朝鲜国家宇宙开发局成立于2013年，掌管朝鲜宇宙开发项目。新建成的卫星控制指挥所占地近1.4万平方米，由主楼、辅楼和测量站等组成。从朝中社报道看，这里有实时监测卫星发射整个过程的主显示室，控制卫星的辅助显示和操纵室以及光学观测室、观众观看室，还有电子图书室、休息室、餐厅、宿舍等生活设施。

金正恩要求给卫星控制综合指挥所增配新设备，建设能够在近似宇宙的环境中进行卫星试验的宇宙环境试验基地。

报道没有提及这座新卫星控制中心的位置。
安晓萌(新华社特稿)

两名韩国男子 “供述”间谍罪行

韩方斥责这种说法“毫无根据”

美国有线电视新闻网(CNN)3日播出对朝鲜所抓获的两名韩国男子的采访，这两人在采访中均承认受韩国指使窃取朝鲜情报。

这两名韩国人分别是金国基(音译)和崔春吉(音译)，眼下均被关押在朝鲜首都平壤，等待审判。在平壤一家旅馆不同房间里，这两人各自单独接受美国有线电视新闻网采访，采访全程都有朝鲜官员在场。

朝鲜国家安全保卫部今年3月宣布，朝鲜去年9月和12月逮捕了两名韩国男子，发现这两人受美韩两国指使多次窃取朝鲜劳动党和国家情报、军事秘密等，并在朝鲜境内散发反朝宣传物，破坏朝鲜社会制度和稳定。

现年61岁的金国基在本次采访中承认，他受韩国国家情报院指使，为韩方搜集朝鲜情报，并且搜集朝鲜新版货币以便今后伪造。

现年56岁的崔春吉在采访中说，他是一名商人，被韩国国家情报院人员伺机接近，随后被韩国国家情报院雇用搜集朝鲜情报和敏感资料。

韩国国家情报院则否认指使这两人前往朝鲜从事间谍活动，斥责这种说法“毫无根据”。美国有线电视新闻网称，眼下无法独立核实两名韩国男子的说法是否属实。

杨舒怡(新华社特稿)



美国得州漫画展枪击案： 两名枪手发动袭击时遭击毙

5月3日，在美国得克萨斯州达拉斯东北部加兰市，警察引导民众疏散。

美国得克萨斯州北部城市达拉斯附近地区当日发生一起枪击事件，两名枪手驾车抵达达拉斯东北部加兰市的一个社区中心后，向一个正在举办漫画比赛的社区中心开枪，打伤了1名现场的保安人员。两名身份不明的枪手被警方击毙。

新华社/路透